1. Wahr oder Falsch (4 Punkte)
Es sei X eine diskrete ZG mit Wertebereich M = {z,, ..., z,}. Sind
die folgenden Aussagen wahr oder falsch (ohne Begriindung)?

(a) Falls 1, ..., 7, > 0, so ist E(X) > 0. 12
(b) Falls E(X) > 0, so sind z1, ..., T, > 0. F
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(c) Fiir beliebige A, B € M gilt
P(X € AUB)=P(X € A)+ P(X € B).
(d) Mit 0 < p < 1ist W
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ein Wahrscheinlichkeitsmafl aufl A.

2. Laplacesche Wahrscheinlichkeit (9 Punkte)
Ordnen Sie folgende Ereignisse nach der Grofle ihrer Wahrschein-
lichkeit:

(a) A: Bei einem gleichzeitigen Wurf mit zehn Wiirfeln erhilt man
auf wenigstens einem Wirfel die Augenzahl Eins.
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(b} B: Bei einem gleichzeitigen Wurf mit drei Miinzen erhilt man
wenigstens ein Mal Kopf.

(¢} C: In einer Gruppe von 38 Personen haben mindestens zwei o
Personen am selben Tag Geburtstag. Ledt

3. Bedingte Wahrscheinlichkeit (8 Punkte)
In einer Lostrommel befinden sich 4 Gewinnlose und 16 Nieten.
Bestimmen Sie die Wahrscheinlichkeit, dass

(a) das erste gezogene Los ein Gewinn ist.

(b) das zweite gezogene Los ein Gewinn ist. 7,4

(c) dass das erste gezogene Los ein Gewinn war, wenn das zweite Y-
gezogene Los kein Gewinn ist. -

(d) das zuletzt gezogene Los ein Gewinn ist.

4. Diskrete Verteilungen (9 Punkte)

Ein Professor erscheint mit einer Wahrscheinlichkeit von p = 0,1

mit Verspdtung in der Vorlesung. Wie grofi ist die Wahrscheinlich-

keit, dass

(a) er zu den 14 Vorlesungen immer piinktlich erscheint? 2.3

(b) er zu den 14 Vorlesungen mindestens zweimal verspitet er- ‘ -
scheint? L

Bei wie vielen Vorlesungen wiirde er mit einer Wahrscheinlichkeit
von 95% mindestens einmal zu spit erscheinen?



